

Не все солдаты встретят день победный,
Не всем прийти на праздничный парад,
Солдаты смертны.
Подвиги бессмертны.
Не умирает мужество солдат.

Б. Серман

Здравствуй, мой дорогой прадедущка, Степан Александрович Дубовик. Пишет тебе твоя правнучка Дубовик Катя. Эти слова из стихотворения заставили меня задуматься о твоей трагичной судьбе. О тебе мне рассказали моя бабушка Дубовик Надежда Петровна и мой папа. Да, действительно, трагичная и совсем короткая была твоя жизнь .

Я узнала, что ты родился в селе Иваническое Аларского района Иркутской области в 1922 году. После окончания школы работал трактористом в колхозе. Когда началась война, тебе было всего 19 лет. И в 1942 году в возрасте 21 года ты был призван Кутуликским РВК на фронт. Воевал в 364 Стрелковом полку стрелком, затем в 387 танковой дивизии водителем танка. В 1943 году при обороне Сталинграда бал тяжело ранен в бою. Но после госпиталя вернулся на Первый Украинский фронт. Так как после ранения ты был слаб, то направлен был по состоянию здоровья в Третью Трофейную Бригаду шофёром. Бабушка рассказывала, что тебе предлагали демобилизоваться по состоянию здоровья, но ты не захотел. С 1944 по 1945 годы ты так и служил шофёром в Трофейной Бригаде. Дошёл до самого Берлина!

Я очень горжусь тобой, мой прадедущка, ведь ты заслуженно был награждён за образцовое выполнение боевых заданий командованием на фронте борьбы с немецкими захватчиками орденом «Красной Звезды» в 1945 году и Медалью « За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг ». В ноябре 1946 года ты был демобилизован, вернулся на свою малую родину. Пошёл работать в колхоз, женился и, всё было бы хорошо. Но судьба распорядилась иначе. Ведь при обороне Сталинграда ты был тяжело ранен в живот. Это не прошло бесследно. Незаживающие раны не

давали покоя. В возрасте 26 лет в 1948 году ты умер. Не получилось тебе, прадедушка, пожить в мирное время.

И когда в празднование дня Победы я с моими одноклассниками иду с твоим портретом в Бессмертном полку, я понимаю, что ты прожил совсем мало, но подвиг твой и мужество бессмертны, потому что ты сражался и за моё будущее. И я всегда буду помнить, что ты победил для того, чтобы мы могли жить под чистым небом и ясным солнцем.

Все семьи были затронуты войной - если не воевали, то работали в тылу, в госпитале, в колхозе... Живых свидетелей уже очень мало, и семейные истории превращаются в легенды, отрывочные сведения.

Прошла война, прошла беда.

Но боль взывает к людям.

Давайте, люди, никогда об этом не забудем!

Дубовик Екатерина, ученица 5 а класса